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NOJIAPHbBIX KOOPOMHATAX



[MOJNNAPHbBIE KOOPOVHATBI

3agaaum Ha nnockoctn Todky O, HasoBeMm ee nomocom. 3 aton
TOYKM NpoBeaeM Bnpaso ropuaoHTansHo ny4y O P — nonspHyo ochb.
Ha nonspHoit ocu 3aaaguM eauHULy, onpeaenuM maclita.

MonsipHbiMu KoopauHaTamu (p, ) Touku M, He coBnagatoLeit ¢
MNoNKCOM, Ha3blBaKTCs: pacctosHue p ot nonca O go Toukn M —
nonsipHbIil paduyc moyYku, U Yron ¢ ot nonspHoi ocu go nysa OM
— MONAPHbIL Y2011 MOYKU.

Ons nontoca O nonaraetcs, yto p = 0, a yron ¢ He onpeaeneH.
MonsapHbii yron Toukn M, otnudHon ot O, nmeeTt GeCKOHEYHO
MHOTO 3HAYEHWN, 2/1a6HbIM 3HAYeHUeM yana { Ha3blBaeTCs ero
3HaueHue, ynosnetsopsiouee yenosuio 0 < ¢ < 2.

O

COBMECTMB Ha4arno AeKapToBbIX KOOPAMHAT C NontocoM, a ock O ¢ NonapHoi ocklo, U3 npsmoyronbHoro TpeyronsHuka OC' M
BbIPa3M COOTHOLLEHMS MEXY NONAPHBLIMU U AEKAPTOBLIMI KOOpAMHATAMMU:

z=pcosp p=+/22+y?

y = psing tgp ==

Onpepensas p, Kak QyHKUUIO NEPEMEHHON ©:

p=p(p),

rae B obuem cnyyae —oo < @ < +00, NoNy4YuM HEKOTOPYIO KpUBYIO, 3alaHHYI0 B NONSPHbIX KOOpAWHATAX.

Tak KaK p — pagnyc — HeoTpuLaTENLHOE YUCHO, TO 06NacTb onpeaeneHus p Haxoaum u3 ycnoeus p (@) > 0. Yron ¢ oTknagsisaem ot
NONSIPHOM OCY B NMOMOXWUTENBbHOM HanpaBneHun — NPOTUB YacoBOi cTpenku. OTKNaabiBas 3HAYEHUS © N0 YaCOBOW CTPEnKe, Nony4Yum
oTpULATENbHBIE 3HAYEHUS yINa Q.




CIPAJIb APXMMELA

MocTpoum KpuByto p = . O6nacTb onpeaenexns onpeaenum
13 HepaBeHCTBa

p>0= ¢>0.

3Ha4YeHus yrnos 7 Oyaem oTknagbiBaThb B NOMOXUTENBHOM
HarnpaeJieHUU, NPOTUB YacoBOW CTPEenkKW. 3Ha4YEeHUs 3aHEeCEM B
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(DYHKLWIQ P — ® MOHOTOHHO BO3pacTta€T, C pOCTOM YrIJia TO4Ka
yaandaeTcd oT noJsirca.

OTknagbiBas Ha ny4ax, BbIXoasawmx U3 nontca nogj yrnom @,
COOTBETCTBYHOLLNE 3HAYEHUA O, NOCTPOUM KPUBYIO.

I'IonyquHaﬂ KpuBad Ha3blBaTCsa Crivparbto Apxmme,qa




MocTpoum KpUBYHO, OnpeaensemMyto ypaBHEHUEM P = COS .

O6nacTb onpeaenexHus Hagem u3 HepaseHctea p > 0:

cosp >0 = —%+27rk§(p_<_§+27rk,kez.

CocTtaBum Tabnuuy 3Ha4eHUin.

¢ %
P : V2
2

MoCTPOMM KpUBYHO:
Mony4yeHHasn KpuBas SBNAETCH OKPY>XHOCTbO pagnyca % C LIEHTPOM B

TOuKe (%, 0). OencTBUTENbHO, NEPEAEM OT NONSAPHBIX KOOPAUHAT K
[EeKapTOBbIM B YPaBHEHUN P = COS .
T = pcosyp i
BbIPA3NM COS ¢ = —, 1 MO/ACTaBUM B

W3 cooTHOLLEHW# { .
y=psing
z2 + 32:

1/;1;2—|—y :ﬁ

YMHOXUM 06€ YacTu ypaBHEHUS Ha /X2 + y2 u npeobpasyem

z-3) +=(3)"

YpaBHEHUE BMECTE C p —

nony4YeHHoOE paBEHCTBO:
1 1
:c2+y2=a: = :172—m—l—z+y2:2 = (

MocneaHee ypaBHEHWNE W €CTb YpaBHEHWE OKPYXXHOCTU paauyca % G

LIEHTPOM B TOYKE (% ,0).




TPEXIIENECTKOBAA PO3A

MocTpoum KpuByio:

MocTpouM KpuByto, onpeaensiemMyio ypaBHeHneM p = 2 cos 3.
O6nacTb onpeaenexus Hanaem u3 HepaseHctsa p > 0:

cos3p >0 = —%+27rk§3<p§%+27rk,kez = —%+%S<ﬂ§%+%’“.

[MocTpoum KpuBYO ANs ¢ U3 NPOMEXYTKa (—-’é, %) Coctasum Tabnuuy 3Ha4yeHun.

. 2k
3aTem BbINONHMM NOBOPOT MONYYEHHOM NMHWN Ha ==, k =1, 2.

Mony4yeHHan KpuBas HasblIBAETCA TPEXNENECTKOBOW PO30M.




[MocTpouM KpUBYIO (KpacCHbI KOHTYP)

KAPOVWOWIOA

MocTpouM KpuBYto, onpegensiemyto ypaBHeHmem p = 1 — cos .
O6nacTb onpeaeneHus Hangem u3 Hepasexctea p > 0:
1—cosp > 0 V.

CocraBum Tabnuuy 3HavyeHun.

7

270

Kapauounga nony4aetcs U3 OKpyXHOCTU p = — COS  (CUHWUIA KOHTYP), €CMU Ha KaXKaoM nyye
BbIXOAALLEM U3 Nontoca, YBENUYUTL paanyc Ha 1 B HanpasneHuu nyya. Npu aToM B NPOMEXYTKe OT
—% ao % T.€. B NPaBOW MOJSYNMOCKOCTH, rae PyHKUUA p = — COS  NPUHUMAET oTpuLiaTenbHbIe
3Ha4yeHus, yBenuynBaTb pagunyc HYXXHO OT TOYKU OKPYXXHOCTU, Nexallen Ha NpoAoINKEHUN nyya B
NPOTUBOMNOMOXHOM HanpaBrneHuu. Tak Ha ny4ye, BbixogsLlem noa yriom 60° ctpoum Touky B,
fob6aenas 1 K Touke A B HanpasneHumn nyya 60°. Toyka A COOTBETCTBYET pagunycy p (%) — g

oTpuuaTernbHOE 3Ha4YeHNE KOTOPOro OTIIOXUIKU B HanpaBneHWnn nNpoTuBONOSIOXHOM Jy4y 60°.




SAOAHN

YKaxute ypaBHeHUe n3o0paxxeHHOW KpUBOM:
2

YKaxuTte ypaBHeHWe n3obpaKeHHON KpUBOIA:

OtBeT 2 OTtBeT 3



: . YKaxute ypaBHeHUe n3obpaxeHHOW KpUBOW:
YKaxuTte ypaBHeHUe n3obpaxxeHHOW KpUBOW: .

,

) p=+/3+2singp O p=4+2sinp

O p=+3+2cosp Op= 2ci)s<p

O p=+/3—2singp O p=2+cosp

O p=1+3—2cosp

OTBeT 3 OTtBeT 4



YKaxute ypaBHeHue 'f306pa>KeHHOV1 KpUBOW: YKaxuTe ypaBHEHNE N3006paKeHHOI KpUBOMA:

' p=—2sin2p O p=sinp —cosp

0O 1
O p=—2cos2¢p 3 sin ¢+ cos @

O p=2cos2¢p

O p=2sin2¢p O p=sinp + cosp

OtBeT 1 OTtBeT 2



NAPAMETPUYECKWI CIMIOCOB 3ALAHWSA
OYHKUMU

Ecnu kpuBasa 3agaHa ¢ NOMOLLbK YpaBHEHWA {

=z (t)

,rae t € [a;b] - napamerp, To
y=1y(t)

rOBOPAT, 4YTO KpuBas 3afiaHa NnapaMeTpuyecKu.

MocTpoeHne 3ckn3a Takoi KpuBon yao6HO Npou3BOaUTL B CrieaytoLuei
nocneaoBaTenbHOCTHU:

1. Hantn obnactu onpegenexHuns (pyHKuMﬁm(t) n y(t) N NOCTPOUTL 3CKU3bl UX
rpacpmkoB. OnpeaenuTb HyNu 1 TOYKKU SKCTPEMYMOB.

2. CocTtaBuTb Tabnuuy 3Ha4YeHU T U Y, B3SB B KQYECTBE KOHTPONbHbIX 3Ha4YE€HU

napametpa t Te, B kotopbix (t) = 0, y(¢) = 0-nynu,nz'(¢) =0, y'(¢) =0 -
3KCTPEMYMbl.

YKa3aTb xapakrep MOHOTOHHOCTHU (YHKUWIA T 1 1 HA NPOMEXYTKaX MexXay
BbIGPaHHLIMU TOYKaMMW.

3. MocTpouTb KpUBYHO B AEKApPTOBbIX koopAuHaTax (&, y), nocneaoBaTenbHo
COeanHNAs TOYKMN B COOTBETCTBMU C BO3pacTaHWeM napameTpa t.

WHoraa nocTpoeHve ynpoLaeTcs ¢ NOMOLLbLI UCKIOYeHs napameTpa t U3 ypaBHEHUIA U
NONy4YeHUs NPSMOW 3aBUCUMOCTU MEXIY T U .



I I P M M E P 2. CoctaBuM Tabnuuy 3Ha4yeHui, B3sIB B KA4YE€CTBE XapaKTepHbIX 3Ha4YeHun napameTpa t,
3Ha4YeHUsi, COOTBETCTBYIOLLNE HYNSM U TOYKAaM 3KCTPEMYMOB rpacukoB (t) u y( )

yKaXeM XapakTep MOHOTOHHOCTU (DYHKLIWIA:

-2 -1
8 3
x=1>— 2t 0 o |

MoCTPOUM KpWBYIO, 33@aHHYI0 YpaBHEHUSIMU {

y=+2 Hanpaenexue
KPUBOW

1. MocTpoum rpacmku kpuebix £ = x(t) n y = y(t).
papmkoMm PYHKLUMN T = 2 — 2t sBnsercs napabona, npoxogsiuas Yepes TO4KK
(0;0) n (2;0), c sBepwmHoit Touke (1; —1) (CUHMIT KOHTYP).
padpmkoMm PYHKUUI Y = t2 + 2t sasnsetcs napabona, npoxogsLlas Yepes TO4KK
(0;0) n (—2;0), c BeprumHoit Touke (—1; —1) (KpacHbIit KOHTYP).

3. OTMETUM TOYKU Ha rpadpuke n CoeanHUM UX C Y4ETOM HanpaBlieHUsa Xo4a KpUBOM




KPVBbIE, SAOAHHBIE NMAPAMETPUYECKKA C
MOMOLLIBLIKO NEPNOOMNYECKNX ®YHKLINN

PaccMOTPUM NOCTPOEHUE KPUBbIX, 3a1aHHbIX YPaBHEHUSIMU Myctb a = 1:
x =cos”t T = cost
y:sin"t' y:smt
dyHkummn z(t) v y(t) onpeaenetsl Ans nobbIX 3HAYEHNN

napameTpa t 1 ABNATCA NEPUOANYECKUMU C NEPUOIOM 21T, NocnenoBaTenbHO COEANHASN TOUKH (w, Y), HaiaeHHble B
NO3TOMY JOCTATO4HO NOCTPOUTL KPUBYIO Ha HTepBane [0; 2. Tabnuue, NOCTPOUM KPUBYIO:

3ametum, uto 22 + 32 = cos? t + sin® ¢ = 1 — ypaBHeHue
eMHUYHOI OKPYXXHOCTM C LIEHTPOM B Hyre B A€KapTOBbIX
KoOpAUHAaTaXx.




Ana a = 2 ypaBHEHWs AN KoopAWUHAT TOYEK KPUBOW
cneayouue:

x = cos? t

y=sin’t

3ameTum, YTo T + Yy = cos?t+sin®t = 1.

YpaBHeHue T + y = 1 onpegensier npsmyio, NPOXOASILLYIO
yepes Touku (1;0) u (05 1), a Tak Kak Ans NoGbIX 3HAYEHUI
napametpa t

z=cos’t>0uy=sin’t >0,
TO UCKOMas KpuBasi GyneT SABMSATLCA OTPE3KOM NPSIMOIA
x + y = 1, 3aknioyeHHoin mexay Toukamu (1;0) u (0;1).

T = cos’t
y=sin®t
lMepemMeHHble T U Y NPUHUMAIOT 3Ha4YEHUS pa3HbIX 3HaKOB,

cnepgoBaTenbHO KpuBas OyaeT nexarb BO BCEX KOOPANHATHbIX
yetsepTax. Takkak ana 0 < t < %

cos® t < cos?tusin®t < sin’¢,

TO UCKOMasi KpvBas B NepBOi KOOpAVHATHOI YeTBepTu Gyaer
nexartb Gnuxe K Ha4any KoopauHar, Y4em npsMas  + y = 1.
B ocTanbHbix YETBEPTAX KpUBasi SBNSETCA CUMMETPUYHBIM
oToGpaxeHuem ayrv B NepBoi YeTBEPTU OTHOCUTENBHO
KOOpAMHATHbLIX OCEW W Hayana koopavHar.

1 .
ana a = 3 YpaBHEHUA A4 KOOpAWUHAT TOYEK KPpUBOU

cneaywouime

MepeMeHHble T U Y NPUHUMAIKOT 3HAYEHUSA pa3HblX 3HAKOB,
cnepoBaTenbHO KpuBasi OyaeT nexartb BO BCEX KOOPAMHATHbIX
yetBepTax. Takkak ana 0 < ¢t < -’25

cosT ¢ > cos? t sin? ¢ > sin? ¢,
TO UCKOMasi KpUBasi B NEPBOI KOOPAUHATHON YeTBepTH GyaeT
nexarb Janblle OT Hayana KoopAMHaT, YeM npsiMas
z+y=1

B ocTtanbHbIx YETBEPTAX KpUBaA ABNAETCA CUMMETPUYHBbIM
oToOpaxeHuem ayrv B NepBon YeTBEPTU OTHOCUTENBHO
KoOopAuHaTHbIX OCcel U Havyana KoopauHar.

Y
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3A.D|AL‘I |/| YKaxuTte napameTpuyeckue ypaBHeHUsa u3obpaxeHHON KpUBOW.
8
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3A|D|AL'I |/| YKaXute napameTpuyeckue ypasHeHnsa n3obpaxeHHOW KpUBOWA.




YKaxuTe napameTpuyeckue ypaBHeHUS U306paKeHHOW KPUBOIA.

SAOAHN




YKaxuTte napameTpuieckue ypaBHeHUa u3obpaxeHHOW KpUBOWA.

SAOAHN

= sint,

—In | sin £|




YKaxuTe napameTpuyeckue ypaBHEHUS U306paKeHHON KPUBOIA.

SAOAHN




